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AÑO: 2019 PERIODO:  IIT 
MATERIA: CONTABILIDAD I PROFESOR:  MSC. GABRIELA VILELA GOVEA 

EVALUACIÓN:  1 FECHA:  VIERNES, 29 DE NOVIEMBRE DEL 2019 
COMPROMISO DE HONOR 

 
Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….…………… al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen 
está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; 
que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, 
debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar 
libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 
Firma:                                                        NÚMERO DE MATRÍCULA: ____________________  PARALELO:  _____ 

 
TEMA 1: Seleccione la respuesta correcta. (Vale 30 puntos) 
1. Son eventos o transacciones que se ignoran temporalmente en los procedimientos de registros ordinario y solo se 

reconocen al final de un periodo contable se conoce como. 
A. Transacción explícita 
B. Transacción implícita  
C. Balance General 
D. Libro diario 
E. Mayorizacion 

 
2. Una de las siguientes cuentas pertenece a una cuenta permanente: 

A. Costo de venta 
B. Comisiones ganadas 
C. Cuentas por pagar 
D. Gastos de servicios básicos 
E. Ventas  

 
3. Una de las siguientes alternativas según NIC 1 ES CORRECTA. Señale cual sería un Estados Financieros: 

A. Libro Diario  
B. Estado de Cambio en el Patrimonio 
C. Libro Mayor 
D. Balance de Comprobación 
E. Balance de Comprobación Ajustado 

 
4. La empresa Service S.A qué se dedica ayudar a ciertos sectores vulnerables de la ciudad realizara un préstamo bancario en 

el Banco del Pacifico para ayudar a los ancianos de la calle y deberá presentar el Estado de Situación Financiera. A 
continuación se muestran las siguientes cuentas del mes de Noviembre de 2019:  

Documentos y Cuentas por pagar $ 9,500.00 
Equipos  de Computaciòn    5,500.00 
Utilidad del Ejercicio 30/11/2019  19,500.00 
Terreno  10,500.00 
Capital Suscrito  10,000.00   
Documentos y Cuentas por cobrar    2,500.00 
Efectivo y equivalente al efectivo  18,000.00 
Patrimonio          ? 
Anticipos de clientes     9,000.00 
Maquinaria y Equipos    6,500.00 
Muebles y Enseres     5,000.00 

Aplicando la ecuación contable prepare el Estado de Situación Financiera y diga cuál es el monto del Patrimonio: 
A. $ 19,500.00 
B. $ 29,500.00 
C. $ 27,500.00 
D. $ 18,000.00 
E. $ 32,500.00 
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5. Una de las características cualitativas fundamentales que nos habla de la clasificación, caracterización y presentación de la 
información de forma clara y concisa la hace fácilmente entendible para los usuarios es.  
A. Comprensibilidad. 
B. Verificabilidad. 
C. Oportunidad. 
D. Representación fiel. 
E.  Relevancia. 

 
6. Un pasivo que disminuye en él debe y una cuenta de ingreso en el haber, se trata de una transacción implícita llamada: 

A. Ingresos Cobrados por Anticipados 
B. Gastos Pagados por Anticipados 
C. Gastos Acumulados por Pagar 
D. Ingresos Acumulados por Cobrar 
E. Balance de comprobación ajustado 

 
7. El registro cronológico de las transacciones que se dan en una empresa se llama: 

A. Libro Mayor 
B. Mayor General 
C. Ecuación contable 
D. Transacción explicita 
E. Libro diario 

 
8.  El 15 de septiembre de 2019, la compañía Molinera S.A. compra suministros de oficina por $6.000,00 para abastecimiento 

de un semestre indique cual es el saldo DE SUMINISTROS DE OFICINA al 30 de Noviembre de 2019: 
A. $1.000,00 
B. $6.000,00 
C. $2.500,00 
D. $3.500,00 
E. $4.000,00 

 
9. Las cuentas del Patrimonio poseen un saldo normal __________ 

A. Deudor 
B. Neutral 
C. Positivo 
D. Negativo 
E. Acreedor 

 
10. El obtener ingresos que no se reciben en efectivo se registra mediante: 

A. Debito a cuentas por pagar y crédito a ingreso 
B. Debito a ingreso y crédito a cuentas por cobrar 
C. Debito a ingreso y crédito a cuentas por pagar 
D. Debito a cuentas por cobrar y crédito a ingreso 
E. Debito a efectivo y crédito a ingresos 
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TEMA 2: La empresa de servicios de entrega inmediata RAPIDITO Cía. Ltda. presenta su balance de comprobación que 
corresponde al 31 de mayo de 2019. Además, se incluye la información necesaria para que usted analice y registre en diario 
los ajustes correspondientes: (Vale 30 puntos) 
 

RAPIDITO Cía. Ltda. 

Balance de Comprobación 

Al 31 de mayo de 2019 

CUENTAS SALDO DEUDOR SALDO ACREEDOR 

Efectivo y equivalentes de efectivo  $                  403.482,00    

Cuentas por cobrar  $                    59.952,00    

Suministros de oficina  $                       6.822,00    

Seguros pagados por anticipado  $                    26.064,00    

Mobiliarios y equipos de oficina  $                    60.814,00    

Depreciación acumulada de mobiliarios y equipos    $                             11.472,00  

Edificio   $                  348.000,00    

Depreciación acumulada de edificio    $                             72.000,00  

Proveedores    $                             76.890,00  

Impuestos por pagar    $                               4.384,00  

Servicios de entrega cobrados por anticipado    $                             45.360,00  

Préstamo bancario de largo plazo    $                          232.000,00  

Capital social    $                             36.760,00  

Utilidades acumuladas    $                          326.026,00  

Ingresos por servicios de entrega    $                          103.488,00  

Ingresos por comisiones de remesas    $                             91.818,00  

Gastos por sueldos  $                    71.254,00    

Gastos por publicidad  $                    23.810,00    

TOTALES  $       1.000.198,00   $             1.000.198,00  

El 31 de mayo se presenta la siguiente información: 
a. Para registrar las depreciaciones de activos de larga vida, se han estimado los siguientes valores para los mobiliarios y 

enseres de oficina,478.00; y, para el edificio, 1000. 
b. El préstamo bancario se obtuvo el 1 de mayo, con un plazo de vencimiento de 12 meses y una tasa del 18%. Tanto los 

intereses como el préstamo se cancelarán al final del plazo establecido. 
c. Se paga al contado el valor de los impuestos pendientes. 
d. De los contratos de servicios de entrega inmediata cobrados por anticipado, se ha devengado el 40% de ellos. 
e. Se cobra al contado el 25% de las cuentas pendientes. 
f. Se ha devengado un mes de los seguros contratados el 1 de mayo, los cuales tienen una cobertura de un año. 
Se pide: Registro de los ajustes correspondientes en el libro diario. 
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TEMA 3: Elaborar el Estado de Resultados y Estado de Situación Financiera sin impuestos (40 puntos) 
Nature S.A. es una empresa dedicada a brindar productos naturales. Los saldos de sus cuentas a Diciembre 20xx son: 

CUENTAS 

Seguros pagados 38.500,00 Clientes  20.400,00 

Utilidad del ejercicio ? Depreciación acumulada de Muebles de Oficina 30.250,00 

Sueldos y salarios 5.000,00 Gasto de publicidad  3.000,00 

Publicidad prepagada  30.100,00 Inventario de Mercadería 98.500,00 

Suministros de Oficina 7.000,00 Utilidades acumuladas 40.300,00 

Equipos para procesos de información 120.400,00 Intereses por Pagar 10.200,00 

Muebles de Oficina 56.000,00 Documentos por pagar (a 20 meses) 20.300,00 

Depreciación por Equipos 3.990,00 Depreciación acumulada de Equipos 52.000,00 

Efectivo y equivalente de efectivo 15.300,00 Depreciación Muebles de Oficina 4.000,00 

Cuentas por Pagar a corto plazo 54.000,00 Capital social  ? 

Ingresos por Servicios Equivalen al 45% de total de 
activos  Servicios precobrados 13.000,00 

Servicios públicos pagados  6.500,00 Interés pagado 6.800,00 
Se pide: Elaborar el Estado de Situación Financiera y Estado de Resultado. 
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